Bedémningsanvisningar Delprov D

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

b)

)

b)

2 004 (kr)
Paborjad 16sning, t.ex. korrekt berdknad manadskostnad.
Losning med korrekt svar.

10

Paborjad 16sning, t.ex. godtagbar uppstillning av talbasvixling.

Losning med korrekt svar.

For ett enkelt resonemang, t.ex. om att momsen pa
torsiljningspriset ar 20 % eller att priset utan moms ar 80 kr
med godtagbar forklaring till varfér momsen blir 20 kr.

é‘\' Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 20.

6 kombinationer

Paborjad 16sning, t.ex. visar en kombination eller faktorisering.

Visar minst tre korrekta kombinationet.
Losning med korrekt svar.

B: 360 kr, C: 960 kr
Bestimmer en fordonsskatt korrekt med motivering.
Bestimmer bada fordonsskatterna korrekt med motivering.

D: 265 g/km

Paborjar bestimning av koldioxidutsldpp, t.ex. tecknar
ekvationen.

Losning med korrekt svar.

0,05;5%;1/20

Paborjad 16sning som visar beroende hindelse eller berdknar
upprepad sannolikhet.

Losning med korrekt svar.

"é\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 21.
0,4;40%;2/5

Paborjad 16sning, t.ex. berdknar sannolikheten for ett
gynnsamt utfall eller visar de bada gynnsamma utfallen.
Losning med korrekt svar.

10 % av jordens befolkning bodde i Europa
Paborjad jaimforelse eller omvandling mellan procent
och promille.

Redovisning med korrekt svar.

'é\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 22.
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23.

24.

25.

26.

217.

a)

b)

a)

b)

-1
Godtagbar 16sning med korrekt svar.

Paborjad 16sning, t.ex. for ett enkelt resonemang utifran
genomférda provningar.

For ett utforligt resonemang om varfor uttryckets virde alltid
blir detsamma.

Visar algebraiskt att uttryckets virde alltid ar -1.

é\’ Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 23.

22 ;21,7 (%)

Losning som visar upprepad procentuell férindring.
Losning med korrekt svar.

Anvinder en generell 16sningsmetod.

'é\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 24.

15 (m/s)
Godtagbart svar.

Graf C

Paborjad 16sning, t.ex. utesluter de avtagande graferna med
godtagbar motivering.

Motivering som visar att C dr den korrekta grafen.

Aven motivering med bjilp av digitala verktyg ger full pocing.

Paborjad 16sning som bygger pa att triangelns bas ér
lika lang som cirkelns omkrets.

Visar att areorna dr lika f6r nagot fall eller paborjar
ett generellt bevis.

Visar att areorna alltid dr lika och anvinder limpligt
matematiskt sprak.

é} Tl uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 25.

Svar i intervallet 70-72 centimeter (71,9 cm)

Beriknar kvoten mellan tvi intilliggande dockor.

Utnyttjar kvoten for att berdkna minst tva nya dockors hojder
eller tecknar nigot exponentiellt samband for att bestimma
fler dockors hojder.

Bestimmer hojden pd den 11:e dockan godtagbart.

Anvinder effektiv 16sningsmetod.

'é\’ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 26.
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Bedomda elevarbeten Delprov D

é,\ Bedimda elevarbeten till uppgift 18

/00/‘/:25 7o

Swar: Priset wtan momys ar &0 kn

Elevarbete 1 0/0/0
E|C|A

B

for oty momsen redon dr palogd i priset dor att z
R |
priset or inkl. momS S5 blir det 100 kr N
Elevarbete 2 1/0/0
" ; E|C|A

baklanje.%mom:en or 20 % s X

0

R
KN
Elevarbete 3 1/0/0
E|C|A

31X

«F(‘Sr Mmom®en 'r&lmoxj wt Pg‘ Pr;s exkl. moms (BOkr) \,11
KN
Elevarbete 4 1/1/0
E|C[|A

BIX

S0 kr=[00% E

M
o°0/1/=2o,er N
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é'\ Bedimda elevarbeten till uppgift 21 a)

Elevarbete 1

a) ’P(b&’da gervlns-t)zf’z l%

Elevarbete 2
2 y
lo T
hit Vinst
2 3
5 I5
nt vinst

Kommentar: Elevarbetet visar beroende handelse.
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Kommentar: Elevarbetet visar upprepad sannolikhet.
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é'\' Bedimda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1

1/0/0
E[CIA
%X
Av tusen 60;« /130/,0 / .fveriJc‘ Gv fusea br det /,3fcr.f.) ol
//_Z/)erfpm:y =0, /30/a F\(A u
/‘)V ﬂ/e Sona épr / [um/& 6” /,3% 7 fuerje KN
V/'/éc[ ar /3%@ (/3 /)er:amcr)
Elevarbete 2 1/2/0
E[CIA
[,3¢fs = 0,00/3 EE
Pl [X
/,3 p/o = ﬁ/o/j F\{A -
KN [
0,003 .
Sos = 0/ 10 bedde i Eurepe.
Elevarbete 3 1/2/0
E[C[A
? X
//3 a/‘"’ = ,_/1-—3» = 213 = ﬂ,/S %o Av ée/a \/'o"/e"' z/l{ 3
/000 /00 RI ]
KN
[,3¢fo av E-(,{ro/oa
0//3% av hela \/‘owfcm= /,3”/0 AV [uro/a
Oflsfe  — 1l — = |fo — 11—
[0 — 11— = [Joop — /1 —
J’Vﬂf: /ﬂ'/o av JM’/CMJ &:ﬁ//«m‘m;
éa//: / [M/é/oa,
Elevarbete 4 1/2/0
E[CIA
13 X
Om /,30/n Vaotsvavar //3'/0 borde z/l{ X
/ﬂﬁ”ﬁ 1 otSvara /ﬂO’/;p/ alltsé %@::
|00 v guro/om 53%41407 = [00/s0

av Jprdem ée{a//(m'k:j.

/&0 ’/oo = /ﬂ/o /ﬂ'/’ = Jﬂfﬁ/"”‘ x/?"/”/é""""‘”]
Som bor / Eurgps
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é} Bedimda elevarbeten till uppgift 23 b)

Elevarbete 1 0/0/0
EIC[A
A . Y >
Summon blir alltid -1 £3r ot om ett 1
nesativt tal dr med et brgk, 55 blir KN
Svaret oalitid h€30f3vt-
Elevarbete 2 1/0/0
3ECA
b) =5 é_:_g__ - (_7) \,11
_ N
=2 2~
el
=5
Elevarbete 3 1/1/0
3ECA
b) c'd_: —’ "6"? ::Q:-’ )1
d-¢ 5-(-5) 1o XX
K
5-2 2 _
22 2l alaelic 1) £ tdjoren
blir al4id ndmnorens
38-26 - ‘Mot tstal” odderar mon
26-32% dem blir Summan alltsd ().
chividerar mon dem blir
Svaret alltid -1,
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é'\’ Bedimda elevarbeten till nppgift 24

Elevarbete 1 1/0/0
E[CIA
Hﬂrat [000 kv BIX
o Pl
Ar1 1,04 1000= [040 kr R
o KNI
ArZ 041040 =108, b kv
Ar3 ) ou - 108lb= N2Y, 864 kr
Av4  1,04.1)2Y,864= 1169 859 kr
Ar5 1,04 1169,559= 216,653 kr
1000 kr [1216,653 kr = 0,32
H’gmn hovr okot ned 1%%
Elevarbete 2 1/1/0
E|C|A
ca 22°% 3
T
Ex. hﬂrom dar 100 kr A
KN
[00-],04 < 1,04~ )04+ |04 04 =12], 67
Kommentar: Losningen dr baserad pa ett virde (100 kr).
Elevarbete 3 1/1/1
- \ . e
[,o4 -], 041,04 ),04-),04 = en olémvxj med Y2 per ar > ]
\ . M
=1,216 % 1,22 o‘kMthj med 22% s
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é'\’ Bedimda elevarbeten till nppgift 26

Elevarbete 1

0/2/0
E[CIA
B
. 173 . P
Vieager att v bar en cikel med radien 3em PILIX
Orakretsen pa  cirkeln ar da 210r =203 3/88 NG
Do ska alltsa fr/‘mzjctn yara 3 crm h{? och
/8,85 cm Cc;/)'zj,
Arean 7z>a cirkeln : 1 r*
73 828 27 em®
. i b:h
Arean pe #/a/»:/7c£r7 ar T
/8 g5 -
— “2—‘3 2827 cm®
Svan: Hens ;;af.s#g erncle S%cgmmer
Elevarbete 2 0/2/2
E[CIA
B
Pl
M
R| _IXIX
KN [
52
Z’ITr‘
r-2mr _ 20r® -~
A = TS 2 - 2/ ‘o // r
oy
AO = 9 er? Ded  stcmnymer
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é'\ Bedimda elevarbeten till uppgift 27

Elevarbete 1
Docka nummer 1 (den mins’co\) = 40,5 mm kbjd
Docka nr.2 = 4 mm

¢4 .
Zoc "33 =en Skning pa 33%

Docka nr.3 =72 mm

12
g':’ = 1,33 = éen Bkh;fj P;\ gg"/a
Uttryck £5 rmmbat'\d? =x- 1,33 sharindeck Ln/(
7 fac y 2=ch4: arcoéotaki, l«bﬁk
Ex. Docka nr C:g Abj/l =docka nré:g Asf(.'33
DOL’(:\, hr 4:( ['\'AJ/L = 96”\1\'\
Docka nr i ll\'o'/'p{ = Jemm. /33 = [Z8mn.
Docka, nr 1055 Mo =96 1,33 2 9. €63 = $3Imm.

Svar . Den docke Som rymmes 10 doikoy har kb'jolen T3l ma

Kommentar: Elevarbetet visar berdkning av 10 dockor istillet f6r 11 men
anvander effektiv metod.

Elevarbete 2
54 1333,
H4oo

40,5-1,333../%= #19,2
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